



En recuerdo, contento y admiración

POR EL

## TERCER CONCILIO DE TOLEDO

(8-9 DE MAYO DEL AÑO 589 DE JESUCRISTO)

y en memoria gratísima de los

Arzobispos, Obispos, gran Rey Flavio Recaredo, Reina su esposa Bada, Abades, nobles y representantes que concurrieron y pueblo que asintió a la proclamación de la unidad católica del Estado español; fundamento de su gloria, de su grandeza, de su unidad y de su bienestar y poderío pretéritos seculares

EN LOS CRÍTICOS MOMENTOS

en que el pueblo español, que no apostató de su fe católica y de su Patria, se ha lanzado a la gran rota contra los hijos espurios de España que concibieron la satánica idea, determinándose a ejecutarla, de acabar con la civilización cristiana de veinte siglos

La unidad católica que surgió de la unidad de fe en el Concilio III de Toledo, hizo la unidad de España, que realizaron los Reyes Católicos. Si queremos lograr la nueva España una, no se podrá lograr, sin que la Religión católica sea verdaderamente la única religión del Estado.

† Manuel, Arzobispo de Burgos.

Prueba la sana crítica histórica, y la aceptamos de muy buen grado los que somos providencialistas por fe y por imperio de la razón, cómo Dios prepara los acaecimientos en forma sorprendente, para salvar a las generaciones del mal moral y físico en que viven.

El tercer Concilio toledano y sus precedentes son motivos históricos que, en meditación seria, dan el resultado que se concreta en la tesis sentada.

La herejía arriana andaba desatada en la Galia Narbonense; el obispo Athaloco (al cual el vulgo llamó «Arria») se hizo feroz arriano; los condes Granista y Bildigerno se pusieron a su lado; y todos enfrente del rey; y, cuando el proselitismo arriano adquirió pujanza, Dios arrancó de esta vida al obispo apodado «Arria». Los condes arrianos y rebeldes son vencidos por el ejército del rey Recaredo.

Las buenas disposiciones del rey hicieron a este procurar, en la era de paz, por la bienandanza de su pueblo; y en ello se complacía cuando el rey Guntrando, deseando vengar las derrotas pasadas, ordenó a uno de sus mejores generales, que, al frente de grueso ejército, invadiera las tierras de la Galia, pertenecientes a los godos. Recaredo respondió enviando su ejército, que chocó con el francés; y, como éste le venciera en primera arremetida, los godos tuvieron que refugiarse y rehacerse en Carcasona. Reorganizados los godos cargaron contra los franceses victoriosos y engreídos, y, no obstante la fuerza moral que da el triunfo, causaron tal derrota a éstos, que la mayor parte, con su general, quedaron muertos en el campo de batalla; huyendo a la desbandada los demás.

¡Juicios inexcrutables de Dios, que

de esta suerte dispone las cosas humanas!

Las tremendas asechanzas y los criminales planes del arzobispo arriano Sunna, en los cuales anduvo mezclado el que después fué rey, Witerico, fueron la continuación del azaroso comienzo del reinado de Recaredo. Según aquellos, debían morir el arzobispo Mausona, vuelto a Mérida en pago de su fe y virtudes, por deposición del arriano Sunna, y el duque Claudio, gobernante de Lusitania, y sincero católico; y sabido es que Witerico, al requerir la espada, no pudo sacarla y se frustró el horrendo delito. Como se frustró la bien urdida conspiración de atacar, utilizando espadas escondidas en carros de trigo, el paso de una procesión; en la cual había de morir el buen arzobispo Mausona. Las espadas se volvieron contra los que habían de utilizarlas en sacrilegos crímenes. El obispo Sunna escapó a África; Witerico, arrepentido de su primera acción delictiva, fué perdonado por delatar la siniestra trama; y recibieron su sanción el conde Paulo y Vacrila.

Espantosos fueron los sacrilegios del obispo Uldida y de la reina Gosuinda; y, para desembarazar el camino señalado por Dios, el primero fué al destierro y la segunda murió.

Pretendió el rey Guntrando el desquite de su derrota; y humanamente la victoria debió ser suya, por haber logrado invadir y dominar la Galia Gótica con un ejército enorme.

La unidad católica española

## El tercer Concilio toledano

sesenta mil hombres, de a pie y de a caballo.

La victoria que el rey Recaredo alcanzó, con su ejército mandado por su flet duque Claudio, sobre el francés fué tan decisiva que puede asegurarse quedó deshecho el ejército invasor. San Isidoro reputa esta derrota de verdadero milagro; por haberla alcanzado el ejército godo, siendo reducidísimo en número, contra un enemigo formidable.

Salvado el rey Recaredo de la conjura para quitarle la vida, en la cual el protagonista principal era el noble—sin nobleza en el alma—Argimundo, su camarero, el reino y el rey quedan dispuestos para la unidad católica; en el tercer Concilio toledano.

¡Qué de vicisitudes, como a vuela pluma, quedan sintetizadas, permitió Dios para probar al gran rey Re-

caredo! Como si los desengaños, obtenidos con tan terrible prueba, hubieran sido necesarios para la purificación y fortaleza del buen espíritu del rey. Una de tantas pruebas que Dios consiente incidan sobre los suyos; pero sin dejarles pe-recer.

Se reúne el Concilio III en Toledo, con asistencia de setenta obispos; de los cuales cinco eran arzobispos.

El Concilio se abre con una magnífica y lacónica invocación del rey Recaredo, dirigida a los reverendísimos sacerdotes; como los llama el rey.

El rey, que era católico, hace pública, solemne y ejemplar confesión de fe católica, apostólica y romana; le sigue la reina Bada que abjura de todo error arriano y confiesa la fe católica. El ejemplo de los reyes es imitado por ocho obispos y cinco nobles del reino, que abjuran del arrianismo y se abrazan a cuanto crea y confiesa la Santa Iglesia Católica.

La segunda parte del Concilio fué dedicada a la promulgación de los 23 cánones sobre reforma de costumbres y disciplina eclesiástica.

De entre estos cánones hay dos muy providentes en favor del pueblo: uno prohibiendo que los judíos ejerzan cargos públicos y tengan concubinas y esclavas cristianas.

La sabiduría y previsión de este canon son notorias por la mala conciencia judía y el no reparar en medios en el propósito de adquirir y

acrecentar riquezas; sirviéndose del oro para corromper los corazones.

Otro que imponía la celebración anual de concilio provincial (léngase en cuenta que los Concilios toledanos fueron asambleas mixtas), asistiendo a él, por orden del rey, los jueces de los pueblos y los recaudadores de tributos; con el fin de que los señores obispos (máxima garantía por su virtud y saber) examinasen la conducta de unos y otros y apreciaran si ejercitaban justicia y gravaban en demasía a los pueblos.

Era natural que un Papa, de tan gran memoria como Gregorio Magno, se recreara con tan fausto acontecimiento y escribiera haciéndose lenguas de acto tan transcendente para España y para el mundo.

Y no en vano tuvo el gran rey Recaredo su asesor en prelado tan santo y eminente como el arzobispo Leandro, de Sevilla.

España, en todas sus generaciones, no agradecerá bastante, al gran rey Recaredo, su confesión pública de fe católica; porque fué el cimiento soberano en el cual se fundaron todas las proezas espirituales, científicas, artísticas, guerreras, de conquista, de civilización y de descubrimiento de un nuevo mundo para rendirle, después de sacarle de la superstición y de la barbarie, a Dios y a España.

¡Feliz fecha; feliz acto: el ochonueve de mayo del año 589 de Jesucristo; y la reunión del tercer Concilio toledano!

La imperial ciudad, aunque con otros muchos méritos, tenía este singularmente extraordinario para que la Providencia de Dios no permitiera que, sobre ella, triunfase la barbarie última que superó, con grandes cruces, a cuantas barbaries en el mundo han sido.

Francisco Egúsquiza.

Mañana domingo, con

motivo de la festividad

de la Unidad Católica,

engalanad vuestros

:: :: balcones :: ::

# "Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

## Se han mejorado y consolidado las líneas avanzadas del frente de Vizcaya

### Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de abril.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad con cañoneo.  
Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora y consolidación de las líneas avanzadas en el día de ayer.  
Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban de reconquistar las posiciones, fueron rechazadas con grandes bajas.  
Se han pasado a nuestras filas gran número de milicianos y muchos vascos evadidos de la zona roja.  
Frente de Santander.—Un inten-

to enemigo en Cilleruelo de Bricia fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.—Se ha realizado una operación en el sector Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, adelantándose nuevas líneas en cinco kilómetros y descomulgando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrinchamientos enemigos.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque en el sector asturiano, costó al enemigo un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.

Frentes de Avila y Soría.—Sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.  
Salamanca 7 de mayo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### DEL FRENTE DE VIZCAYA

## La conquista de importantes alturas del Sollube

Vergara.—Desde bien temprano la aviación empezó a dar señales de vida. Ibanos en el coche, a las seis de la mañana por esta carretera recién conquistada y ya el zumbido de los motores aéreos acompaña nuestro viaje. El día no podía ser más propicio y en la tersa tela azul del cielo, se veían claros y distintamente los grupos de nuestros escuadrillas; tres de a tres en triángulo, cada grupo equidistante, sin romper la igualdad de los lados, con un ritmo igual. Iban unos, volaban otros, surcando el aire por diversos puntos, de forma que ha habido momentos en los que el cielo se veía cuajado de relucientes zumbidos.

Y a la vez, las baterías de nuestra artillería iban dando fe de vida. Había que culminar el Sollube, donde el enemigo se debate en los últimos estertores de una agonía que no es solo de la muerte de ese monte, privilegiadamente situado, sino tal vez del fin de Vizcaya.

Por eso, porque lo saben se resisten pasivamente. Pero aquí se está repitiendo un fenómeno muy frecuente en los rojos y sobre todo en este frente vizcaíno. Y es: que el enemigo, por ejemplo, cuando nuestros aviones y nuestros cañones concentran toda su eficacia sobre Sollube, Sollube calla. Y habla en cambio la artillería enemiga desde Machichaco, habiendo la carretera de Bermeo, por donde cruzan inofensivas gentes. Así jugaban al blanco con todos los coches que pasaban por dicho sector, sin dar en la diana, pero cumpliendo su misión de batir un camino que no tiene el menor objetivo militar.

Son así estos separatistas rojos. Les atizan por un lado y aguantan la paliza y baten puñitos sin importancia, solo por el gusto de asustar o actuar de somorros.

Mientras les pegamos aquí don de se guerra, ellos bombardean Valladolid, Zaragoza y está cárrera bermeana. Valientes que son «o así».

Cuando me alejo de este frente, el humo y las llamas ponen un aforón de gloria sobre el Sollube, en cuyo ápice no tardará en flamear la bandera española, nunca más española y más santa que empujando estas crestas del fudo de Napoleón, y de su aventajada cuadrilla.

De regreso por Guipúzcoa y Durango, mientras van y vienen los aviones y los cañones de aprovisionamiento surcan la carretera en un alarde de potencia y de orden de nuestra maravillosa organización bélica, voy notando que las poblaciones por donde paso van normalizando su vida y vuelven a ellas los vecinos que se vieron obligados a emigrar por salvar sus vidas y las de los suyos.

Algun día se hará la debida justicia a esta labor impropia de ir limpiando los rescoldos que han dejado los rojos-askatutas, abasteciendo y organizando la marcha de todos estos pueblos esquilados, destruidos, faltos de todo.

Cuanto se diga en este aspecto y en todos, será poco. Durango, por ejemplo, quedó vacío totalmente. Ni rastro humano, ni una vivienda en condiciones de albergar a nadie. Pues día a día nota cómo la vida va cobrando su ritmo, y el pueblo adquiriendo en lo que cabe su aire normal.

Este es nuestro mayor orgullo y timbre de gloria. Ir haciendo de un montón informe de ruinas, un núcleo vital, católico y español, precisamente en aquellos lugares en que más se cebó el odio al catolicismo y a la hispanidad.

Mañana será otro día. Otro día fatídico para esta ensalada ruso-separatista. Nuestras tropas y nuestros aviones han trazado ya en el cielo azul de hoy, el «Mane Tecel Fares», conminatorio e inapelable.

«La comedia» e finita, podrá balbucear muy pronto ese farsante, malo y tonto que se creyó presidente de una república de verdad y no es más que un chocolatero al que le han dado con el molinillo en medio de la «crestas».

Vitoria.—A juzgar por las impresiones que llegan a retaguardia el día de hoy ha sido de relativa actividad, excepto en el Sollube, donde nuestras tropas han continuado las operaciones iniciadas ayer con la conquista de importantes alturas.

Una emisora, esta tarde, comentando el avance de nuestras tropas, decía que ni Ochandiano, ni los Inchortas, ni Elgueta, ni ninguna de las conquistas logradas hasta ahora, tenía la importancia decisiva de este formidable pínaculo de Sollube. Para dar idea a los asturianos de lo que en este frente representa tan codiciado macizo, se les decía que tanta mayor trascendencia representaba para los nacionales como el Naranco en Oviedo.

Evidentemente es así, y por eso los separatistas ofrecen la resistencia que si no h asido vencida ya lo será muy pronto.

Hoy, Radio Bilbao, no daba muestras de optimismo. Se ha limitado a hacer comentarios sobre lo sucedido en Guernica, para desviar la atención de su retaguardia hacia un punto que ya no ofrece duda. Cuanto la barbarie marxista ha realizado en el histórico pueblo está suficientemente discutido y aclarado.

Luego se ha extendido en comentarios sobre vaciedades. La cosa era cumplir el compromiso de hablar para el público, sin decir nada práctico.

Únicamente ha señalado una acometida fuerte de nuestros soldados en la parte de Sollube, de cuyas inmediaciones la aviación nacional consiguió desalojar a los milicianos marxistas de unos pinnares, que logró incendiarlos, destacando que la ofensiva de hoy fué muy violenta.

Buena prueba del poderío de nuestro Ejército, que vencerá las dificultades y al fin conseguirá lo que el mando ha dispuesto.

Es lo único que merece reseñarse de cuanto ha dicho la emisora marxista.

Esta tarde ha dado también esa emisora un encargo, entre otros muchos para Tarrasa. De Barcelona le han respondido que era imposible poder cumplimentarlo por la grave situación que allí atraviesan. Y como nota curiosa se le ha preguntado a Bilbao desde Madrid qué tal tiempo hacía, respondiéndosele que ahora había calma, pero que amenazaba una fuerte tormenta, sin saber por qué parte sobrevendría.

Por lo que se ve, los bilbaínos la esperan de un momento otro.

### Edicto

Juzgado especial militar número 12 de la plaza de Madrid.

#### REQUERIMIENTO.

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del ministerio de Agricultura de Madrid u organismos dependientes del mismo, Instituto de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbol Forestal, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno o por el Ayuntamiento de Madrid y que actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos, domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios, que de no hacerlo, pueden sobrevenirles.

Talavera de la Reina 30 de abril de 1937.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

## La sublevación anarquista en Barcelona

### Ayer continuaron encarnizados combates

Cerbère.—A juzgar por lo que transmite ayer la emisora Radio Asociación de Barcelona, durante el día prosiguieron los combates encarnizados en las calles principales y en los barrios extremos de la capital.

Estos combates adquirieron mayor intensidad en los barrios de las afueras, siendo muchas las víctimas.

En todo el día de ayer no se trabajó en ninguna parte, estando suspendidos todos los transportes, excepto una línea del Metro, sobre la que circularon unos cuantos trenes.

Los establecimientos de comestibles se redujeron de páginas. Los cuerpos armados.

Los periódicos aparecieron, pero con reducción de páginas.

El general Pozas se dedica a organizar la lucha contra los revolucionarios.

### Companys pide el desembarco de fuerzas francesas

Perpignan.—Una noticia que conviene recoger con reservas, puesto que su confirmación cambiaría completamente el aspecto internacional del problema catalán.

Según esos informes facilitados por una persona de responsabilidad, el presidente Companys ha llamado a la Generalidad al oficial francés que manda los buques de esa nación que se hallan en Barcelona.

Este oficial ha respondido favorablemente a la demanda de Companys y se dirigió a la Generalidad bajo la vigilancia de un destacamento de 200 fusileros marinos.

El presidente Companys ha rogado al oficial francés que desembarque el mayor número posible de tropas bajo el pretexto de salvaguardar la vida y los bienes extranjeros y, sobre todo, para imponer la calma en la ciudad, donde la presencia de los marinos franceses puede evitar a los catalanes que sigan malandose.

El oficial francés ha puesto el hecho en conocimiento de sus jefes y esta proposición se ha transmitido al Gobierno de París.

### «Deponed las armas, si seguís luchando triunfará el fascismo»

Barcelona.—Uno de los cabecillas de la situación de Barcelona ha hablado por radio dirigiéndose a los que pelean en calles y plazas. Ha dicho lo siguiente: «Es inconcebible, camaradas de la CNT, camaradas de la FAI, camaradas guardias de Asalto y guardias republicanos, es imprescindible, digo, que hayáis adoptado esta actitud vil y cobarde. He visitado esta tarde algunos de los hospitales de Barcelona y os aseguro que he sufrido la impresión más dolorosa. He visto muertos y heridos amontonados. He identificado tres de los mejores camaradas de nuestras organizaciones. He reconocido también a camaradas que, desde meses vienen peleando heroicamente contra el enemigo común.

Es preciso que cese, pues, esta situación «insostenible. No son solamente razones de orden sentimental las que invoco, sino razones de orden militar: seguir así es perder la guerra. Víctor Oñe me ha dicho: en nombre del POU: Deponed las armas, pues si continuáis peleando, provocará la victoria del fascismo.

En nombre de la CNT, Perderá el dicho que ni durante la dictadura de general Primo de Rivera, ni en el mes de julio de 1936, Barcelona ha atravesado una situación tan crítica.

Por más que los cabecillas bolcheviques y separatistas se desganitan ante los micrófonos de sus emisoras, el populacho continúa destruyéndose en las calles, en una de las guerras intestinas más canchucas y sangrientas que jamás se hayan conocido.

### NOTICIAS DE ULTIMA HORA

#### ¿Normalidad?

Barcelona.—(Noticias oficiales de las 20,45 horas).—Hoy puede decirse que la normalidad se ha restablecido en Barcelona. Las organizaciones obreras han contribuido eficazmente a la calma que se siente ya en las primeras horas de la noche.

En algunas calles del centro de la capital han desaparecido algunas barricadas y los tranvías y el Metro han reanudado esta tarde sus servicios. La jornada, pues, puede consi-

derarse como de calma. Los combatientes abrieron sus puertas a los grupos de los establecimientos que los cerrados.

En las Generalidad el aspecto cambiado completamente y ya que la tranquilidad está restablecida, si bien el gobierno continúa reunido en sesión permanente.

Las barricadas continúan levantadas con Rafael Vivilles, Comarera, quienes manifestaron podían darse por terminadas las luchas entre los trabajadores fascistas.

En el Palacio de la Audiencia se seguía las precauciones.

### Diputación provincial

#### Comisión Gestora

#### Sesión del día 5

Preside el señor Casado y ten los señores Conde, S. F. Bravo, Fuente, Domínguez, Eguizar, D. Gil de la Piedra, adoptando los siguientes acuerdos.

Pasó a la Comisión de Gobierno una moción suscrita por señores Casado y F. Bravo, poniendo que en todos los días de España se perpetúen las cadaveras fechas del 2 de Mayo 1808 y 17 de Julio de 1936, en forma en que cada uno pueda cebrarlo, llevando como las fechas mencionadas.

Id. id. la instancia de don Fernández de Santos, solicitando sea admitido a prestar sus servicios a la Corporación.

Dar las gracias al señor de de esta Capital por el trabajo que han hecho de labores garrafin de vino de jerez, destino a los heridos en el tal, el día de la fiesta del Mayo.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos y de los habidos en el Hospital provincial.

El señor Presidente manifestó que en nombre de la Corporación había cumplimentado ofreciendo sus respetos al hermano de la el Jallia de Marruecos, a la gada a esta capital. Queda en rada.

Expediente relativo al proceso de lucha contra las epidemias epizooticas en la provincia.

Se da lectura a una propuesta que relacionada con el presente presenta el señor Eguizar se toma en consideración y con el expediente a la Comisión de Agricultura.

Hacerse cargo del demente celino Plasencia de Villaverde.

Expediente sobre el recibo del impuesto de cédules poseídas en la provincia. Se acuerda el expediente de apremio con intereses morosos.

Aprobar la distribución de los dos para el presente mes, por importe 377.955 pesetas.

Idem varias cuentas y justificantes por servicios provinciales.

Expediente sobre concesión de una subvención para el estudio y la exposición de gestiones que tendrá lugar en julio de los días 28 y 29 de junio de julio próximos. Se acuerda ceder 3.500 pesetas, que se tribuirán en la forma que me la Comisión organizadora.

El señor Casado manifestó que se veía precisado a presentar dimisión del cargo de presidente, por considerarle incompatible el aparte del mucho trabajo que le representa, por haber sido destinado a prestar sus servicios a la Auditoría de Guerra sexta División.

Todos los vocales hicieron presente que no existiendo incompatibilidad en dichos cargos, creían que no había que a tratar del asunto.

Queda enterada del fallo dictado por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado en el recurso entablado por la Corporación, relacionado con el funcionamiento de la Comisión de colocación obrera.

En el calor de la tarde se piensa en los que en el día pasan frío por ti y por...

## Una memorable fecha

Era el mes de mayo de 1889, siendo Vicario de Cristo en la tierra su Santidad el Papa León XIII, de feliz recordación y regia los destinos de la Iglesia burgalesa el Excmo. Sr. Arzobispo don Manuel Gómez-Salazar y Lucio Villegas.

Este humilde Prelado dirigió al Clero y fieles, con motivo de conmemorar la fecha gloriosa del XIII centenario del tercer Concilio de Toledo, el de la Unidad Católica y el de la Unidad Nacional, una circular dando a conocer los actos religiosos que habían de tener lugar en esta capital diocesana y en los pueblos todos del Arzobispado.

Los actos consistieron en un solemne Triduo de acción de gracias por los fervores dispensados a España desde la fecha en que el Rey Recaredo abjuró del arrianismo y proclamó la Unidad Católica. Dicho Triduo se celebró los dos primeros días en la parroquia de San Lorenzo el Real, con misa solemne a las diez y media y exposición de S. D. M. profesión de fe, letanía de los Santos, Santo Dios y reserva.

Por la tarde de dichos días, a las siete, después de exponer el Santísimo se rezó el rosario, al que siguió el sermón, a cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús, profesión de fe, estación, Santo Dios, bendición y reserva.

El último día del Triduo el Excmo. Prelado tuvo Misa Pontifical en la Catedral, que fué cantada a toda orquesta, sermón, profesión de fe y reserva del Santísimo.

La función de la tarde, se celebró a las cinco, y consistió en una solemne procesión que recorrió las calles más principales de la ciudad, llevándose en

andanzas la Imagen de Nuestra Santísima la Virgen, de Oca, que se venera en la Capilla llamada de las Reliquias, cantándose por la Capilla de música y pueblo, el Santo Rosario durante la carrera.

Al regreso de la procesión al Santo Templo Metropolitano se expuso el Santísimo y rezada la estación, Su Excelencia Reverendísima dió la bendición.

Los tres días se rezó la piadosa oración compuesta expresamente para esta conmemoración a la que S. S. el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia. Dicha oración decía así: «Omnipotente y piadoso Dios, que por nuestro católico Rey Recaredo y los Padres del III Concilio toledano, arrojasteis de nuestra Patria la pravedad arriana, concediéndonos que unidos en una misma fe y caridad, trabajemos con ardor por la restauración de nuestra Unidad Católica y del imperio social de nuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amén».

Esta fecha, que fué recordada como gloriosa por el Excmo. Sr. General de este Cuerpo de Ejército, señor López Pinto en su vibrante discurso del día 2 de mayo ante autoridades y pueblo todo de Burgos, ha de celebrarse este año como se tiene ya anunciado.

Aprestémonos, todos a conmemorar aquel día, en este año en que se está elaborando una nueva España, renovando nuestros ardores patrios y nuestros encendidos amores a la Religión y rindamos un tributo de admiración hacia aquel Rey que tantos días de gloria proporcionó a la Iglesia Católica y a España.

### Orfeón Pamplonés en Burgos

Ha despertado gran entusiasmo la próxima visita que el afortunado Orfeón de Pamplona gira a esta capital.

Los conciertos, permitidos a los burgaleses saborear cuanto de arte tiene la afamada masa coral, gloria no solo de Navarra, sino de España y de la burgalesa acogida que ha de tener, da idea la gran demanda de localidades que ha hasta el momento.

Los orfeonistas vendrán el próximo sábado en el correo de Irún, acompañados de las autoridades de Pamplona y la Comisión organizadora ruega al pueblo burgalés y autoridades locales que con la proverbial hospitalidad castellana acogan a los que con la soia idea de cooperar con su arte a los fines benéficos que persigue F. E. T. y de las JONS, el sábado y domingo próximos deleitarán a los que cooperen con sus donativos al fin que se persigue.

Las localidades se despachan en la calle de Santander número 12.

#### VELAS LITURGICAS PARA EL CULYO

#### HUJO DE

#### Quintín Ruiz de Gauna

#### VITORIA

#### HUBO USTED EL CAPITEL

#### GAUNA PATENTADO

#### DE VENTA EN BURGOS:

Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Teléfono número 1.570

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frío.

### Unidad Católica Española

#### III CONCILIO DE TOLEDO (8 y 9 DE MAYO DE DLXXXIX)

Para los españoles patriotas no puede pasar desapercibida la fecha de la conmemoración del Rey Recaredo e implantación de la Unidad Católica en España.

Por eso en el año triunfal de España, Burgos al igual que las demás ciudades celebrará las siguientes solemnidades para pedir a Dios la restauración definitiva de la Unidad Católica en nuestra Patria:

I. Domingo, día 9.—En la Catedral: A las ocho de la mañana, misa de Comunión general que rezará el Excmo. Arzobispo y Rvdmo. Sr. D. Prudencio Melo Alcalde, Arzobispo de Valencia.

Dirigirá el fervorín el Rvdmo. Fr. Serafio Leturia, S. J.

A las 5,15 de la tarde Exposición de S. D. M., estación y sermón que predicará el orador sagrado Rvdmo. P. Ignacio de la Cruz, de los SS. CC. de la Residencia de Torrelavega.

La Reserva la hará el Excmo y Rvdmo. Sr. D. Manuel de Castro Alonso, Arzobispo de esta Archidiócesis.

A continuación solemne Te Deum.

II. La Comisión organizadora invita a los fieles a los conciertos Sacro-Musicales que en estas fechas solemnes dará el Orfeón Pamplonés.

El sábado, a las siete de la tarde, en la Iglesia de la Merced.

El domingo, a las once, en el Teatro Principal en cuyo acto hablará un elocuente propagandista.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Las grandes catástrofes Al aterrizar en los Estados Unidos el dirigible "Hindenburg" se produjo una explosión que destruyó la aeronave

Berlín.—Cuando se disponía a aterrizar el dirigible "Hindenburg" en el aeropuerto de Lakehurst (Estados Unidos), bajo una ligera lluvia, fué interrumpida la operación por las condiciones atmosféricas en extremo desfavorables, se produjo una espantosa explosión en la aeronave, que muy pronto quedó envuelta en llamas y completamente destruida.

Detalles de la catástrofe

Nueva York.—Se conocen otros detalles del incendio del dirigible "Hindenburg". Han perecido 31 ocupantes y otros 66 están heridos. Un fotógrafo que se encontraba en el aeropuerto y que se disponía a fotografiar al dirigible en el momento que ocurrió la catástrofe se encontró cuando la aeronave se elevó a unos 150 metros de altura y a los equipos de aterrizaje se disponían a actuar, salió de su popa una enorme llamarada. El fuego se propagó instantáneamente a todo el cuerpo del dirigible y pronto caían los trozos de envoltura en el campo. De la garganta de los presentes se oyó un grito de emoción.

Cuando ocurrió la catástrofe llovía fuertemente y se producían algunas descargas eléctricas atmosféricas. Inmediatamente se iniciaron los trabajos de socorro y también ha sido comprobada sin pérdida de tiempo una comisión de investigación. Como ampliación debemos decir que la primera explosión del dirigible se produjo a las siete y veinte minutos de la tarde. El momento fué terrible. Todos corrieron al punto donde estaba el dirigible mezclándose soldados, marinos, salvadores espontáneos, policías, etc.

En la barquilla se veía al capitán Lehmann, junto con dos o tres personas más. Sonaron las sirenas de los coches ambulancias con estridentes ruidos, que se oían desde muy lejos, y los bomberos fueron llamados urgentemente por medio de la radio. A las siete y tres cuartos continuaba todavía ardiendo el "Hindenburg".

Impresión en Alemania Fervoroso acto en la Iglesia de San Esteban

Berlín.—Toda Alemania se encuentra fuertemente impresionada desde las primeras horas, en que se recibió la noticia de la catástrofe del dirigible "Hindenburg".

Con motivo de la festividad de la Ascensión del Señor, los mejores recogidos en la casa Escuela-Reforma (Patronato de San José) que sostiene y patrocina la Junta Provincial de Protección de Menores, de esta capital, han asistido a la misa mayor parroquial celebrada en esta Iglesia, recibiendo la primera comunión cuatro de los acogidos, comulgando el resto de los mismos. Para este acto han sido preparados por el señor párroco don Domingo Ortega, quien colabora con la Junta en la asistencia espiritual de que tan necesitados se encuentran, habiendo obtenido este fruto tan hermoso, la primera comunión de cuatro menores y el deseo de los demás de acercarse a la Sagrada Eucaristía en este día tan señalado.

Al acto asistieron la esposa del Excmo. Sr. Gobernador, presidente de esta Junta y una representante de la misma, pronunciándose una sentida plática por el citado párroco señor Ortega, quien exhortó a los niños para continuar en el seno de la Madre Iglesia, quien tan amorosamente abraza sus brazos para recibirlos. Terminado el acto religioso se les sirvió a los menores un desayuno extraordinario, haciéndoles quedando encantados todos los asistentes al mismo, los cuales ven el interés que pone esta Junta de Menores por realizar con el máximo celo esta labor señalada a la misma, cual es la formación espiritual y material de aquellos niños que por falta de orientación serían el día de mañana hombres inútiles para sí y en constante oposición con una sociedad cristiana.

No habrá España Una y Grande si no existe Unidad de Fe en la Unidad Católica.

La sesión del miércoles de la Comisión Permanente Municipal

A las 8,45 abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Moliner y Domingo Monedero. Acta de la celebrada el 28 de abril.

Aprobada. Distribución de fondos para el presente mes. Importa 238.078,70 pesetas. Proposiciones de la Alcaldía.—Referente a la cesión del local ocupado por la leche «Sam» en el edificio Teatro, a la oficina de Turismo. Se faculta a la Alcaldía para requerir a la Sociedad Salón de Recreo para que en el plazo de seis meses quede enmendado el contrato en lo relacionado con el local que dicha Sociedad tiene arrendado a la lechería «Sam».

Sobre que se de a una calle de la ciudad el nombre del capitán de la Guardia civil don Santiago Cortés, jefe de la heroica defensa del Santuario de Santa María de la Cabeza. Sobre que se la autorice para realizar las gestiones necesarias con el fin de conseguir urgentemente la pavimentación y arreglo de la calle de Santander como travesía.

Dictámenes

Abastos.—En el expediente sobre adjudicación del puesto número 59 del Mercado de Abastos de la zona Sur. Se adjudica a doña Valentina Calvo para la venta de frutas y hortalizas. En las cuentas que rinde el Conserje de los Mercados, de las cantidades recaudadas en los meses durante el mes de Abril último, La del mercado de la zona Norte importa 4.648,21 pesetas y la del Sur 3.415,02 y quedan aprobadas.

Hacienda.—En la instancia de don Isidoro Salinas, solicitando una nueva prórroga para la presentación del proyecto de obras a construir en el solar de su propiedad número ocho de Calatravas.

Se concede una nueva prórroga de tres meses. Sobre que se habilite un suplemento de crédito de 1.500 pesetas al Capítulo 4.º artículo 8.º para atender a los gastos de rotulación de calles y plazas. Se propone con cargo al sobrante de la última liquidación. Obras.—En la instancia de don José Ruiz, solicitando permiso para construir un cobertizo en una finca de su propiedad sita en los Vadillos. Concedido. Personal.—Concediendo licencia ilimitada al Guardia Municipal de 2.ª clase de este Ayuntamiento don Hermenegildo Martín Izquierdo.

Lo que dice el doctor Eckener

Berlín.—El doctor Eckener ha declarado que la catástrofe ocurrida al dirigible "Hindenburg" sólo puede ser debida a un sabotaje. Dicho técnico habla en sus declaraciones de una máquina "infernal" o de un disparo contra la aeronave. Ha dicho que el dirigible iba lleno de hidrógeno. Se ha empleado este gas por ser menos pesado que el helio y por su menor precio. El doctor Eckener ha dicho que antes de la salida del "Hindenburg" para Norteamérica en este viaje había recibido varios anónimos en los que se le recomendaba que esta vez no fuera en él.

La Ascensión del Señor

Ayer, fiesta de la Ascensión del Señor a los Cielos, una de las festividades que la Iglesia celebra con mayor solemnidad, es el día preferentemente destinado por los párrocos para administrar la primera comunión a los niños y niñas de la catequesis. Durante todo el día se vieron circular por las calles de nuestra ciudad acompañados de sus padres y familiares, ininidad de aquellas angelicales criaturas que habían recibido en sus tiernos pechos a Jesús Sacramento, henchidos de gozo por tan fausto acontecimiento, el que comunicaban a sus amistades de casa en casa. De este dichoso día deberán conservar un recuerdo imperecedero en su memoria tanto los niños como sus venturosos padres, quienes no consentirán de manera alguna que sus hijos pierdan el hábito de acudir al Sagrario con frecuencia.

En el Templo Metropolitano se celebró esta solemnidad con gran asistencia de fieles. Después de nana, cantada con acompañamiento de órgano, se celebró la procesión doble mayor, llevando los señores prebendados las capas pluviales. Ofició en la misa el muy ilustre señor don Emilio Rodero, deán de la S. I. M., asistido de diácono y subdiácono por el muy ilustre señor don Juan Garrido y el beneficiado don Luis Rubio. Predicó acerca de la fiesta del día el muy ilustre señor don Félix Arraiza, canónigo magistral, y la Capilla de música interpretó la misa de Haller, a cuatro voces, con órgano.

NONA SOLEMNE. Minutos antes de las doce llegaba a la S. I. C. el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo, de capa magna, siendo recibido a la puerta principal por los señores prebendados, de traje coral, y pasando S. E. a ocupar la Silla Arzobispal, en el coro el señor Magistral expuso el Santísimo y empezó la Hora de Nona, cantándose por la Capilla, con orquesta, y acompañamiento por los dos órganos, la compuesta para esta solemnidad por el maestro don Plácido García. En la reserva del Santísimo ofició el muy ilustre señor Magistral y de pluvialistas los muy ilustres señores Pérez Muñoz y Alonso Hernández y los beneficiados señores Mingo y Miguel.

Cantando el Tantum Ergo a cuatro voces de Gorrili, con orquesta, se reservó el Santísimo, mientras las campanas anunciaban la fiesta con un repique general. El Excmo. Sr. Arzobispo fué despedido por los señores prebendados

HUESPED ILUSTRE EL ESCRITOR FRANCÉS PIERRE HERICOURT, EN BURGOS

Pierre Hericourt, el gran cronista francés de la guerra española, cuya pluma estuvo desde los primeros días de la campaña al lado de la Santa Causa Nacional, el dinámico escritor que en los mismos albores de la lucha recorrió la zona española de Marruecos, visitó las regiones liberadas, convivió con nuestras tropas y en sus artículos, así como en las enérgicas frases que por radio dirigió a sus compatriotas desde la emisora de Sevilla en los primeros días de septiembre, supo exponer la gesta del pueblo español levantado en armas contra el marxismo extranjero y sus secuaces peninsulares; uno de los primeros periodistas y más exactamente el primer periodista extranjero que supo vaticinar el triunfo rotundo de las armas del general Franco; este gran amigo de la verdadera España honra hoy al pueblo burgalés con su presencia en la capital castellana.

La gigantesca y desinteresada labor realizada por Pierre Hericourt, en la prensa francesa, en un ambiente periodístico hostil, defendiéndose contra los mercenarios de oro robado al Banco de España y a despecho de cuantas amenazas pudieran dirigirsele, está distribuida en numerosos artículos periodísticos y plasmada en sus libros, de los primeros que en las vitrinas de las librerías francesas hicieron ondear la bandera y la justicia de nuestra Causa.

Destacamos de la labor de este ilustre hispanófilo su libro titulado: «Pourquoi Franco vaincra», publicación que constituye una vida pincelada de la lucha emprendida por el pueblo español en defensa de su independencia nacional, libro que de no tener los muchos méritos que le avaloran, ofrecería el de haber dado ocasión a Charles Maurras para escribir un prólogo que constituye una de las más bellas páginas salidas de la pluma del genial literato francés, que declara en ellas ser su mayor orgullo el de pertenecer a una generación en la que se han producido hombres como los españoles y haber respirado el mismo aire y vivido en la misma época de colosos como los defensores del Alcázar de Toledo y los españoles de tantas otras regiones, cuya gesta recordará la Historia con admiración y respeto.

Es uno de los méritos principales del ilustre escritor que hoy nos honra con su visita, la clara visión que tuvo de los acontecimientos desde el principio de las hostilidades, los aceros vaticinios que hizo sobre el desarrollo y término de la cruzada hispana, y especialmente su constante esfuerzo, en rotundos argumentos para hacer salir a una parte del pueblo francés del error a que le inducían las predicaciones de sus dirigentes políticos, animando para ello los postulados del ejército español, las páginas heroicas que los soldados del general Franco escribían a diario en el hermoso suelo hispánico, tan en consonancia con las tradicionales virtudes del verdadero pueblo francés, con la Francia secular, de la que Hericourt fué siempre decidido defensor y a la cual supo informar verídicos y exactamente sobre el asilamiento de España, ilustrando la acción de la guerra y sabiendo oponer a los embustes del marxismo crónicas plenas de entusiasmo y saturadas de ciega confianza en el triunfo definitivo y absoluto de los ejércitos del Generalísimo Franco.

Enamorado de nuestro país y defensor entusiasta de las tradiciones que el pueblo español defendía al levantarse en armas contra el marxismo, Hericourt no ha sido sólo un escritor cuya pluma fuese la primera en salir a la defensa de España sino que se convirtió en un verdadero cru-

zado, que ha llevado a través de toda Francia su autorizada voz para demostrar a sus compatriotas, con acentos de honda emoción, la verdad de la Santa Causa española. El autor de «Pourquoi Franco vaincra» ha dedicado las jornadas que la dura tarea del periodismo le dejaban libre, para dar conferencias públicas sobre la guerra española y ha pronunciado más de cincuenta discursos en otras tantas poblaciones francesas como París, Marsella, Lyon, Burdeos y otras muchas capitales y en ciudades de segundo orden, para demostrar al pueblo francés, con lenguaje convincente y cíntrico, la verdadera situación de nuestro país

Crónicas del frente de Madrid

Hace ahora seis meses...

Sobre las tierras que fueron escenario sangriento de la guerra, brotan ahora las flores primavera es del triunfo

Cada vez que paso por esta carretera que va marginando la parte izquierda de la Casa de Campo hacia Boadilla, se apodera de mí una angustia indescriptible al mismo tiempo que mi imaginación envuelta en el torbellino del trágico recuerdo, parece empeñada en representarme el macabro espectáculo de un grupo de erigüermos apuntando-me con sus fusiles, a medida que nuestro coche avanza sobre el campo que no hace muchos meses fué sangriento escenario de la guerra.

No es precisamente que me aienace el miedo, ni mucho menos. Me he visto en trances bastante difíciles y peligrosos en muchas ocasiones, asediando casi el peligro y mirando solamente al cumplimiento de esta misión de informar al público, peligro que, en la mayoría de los casos, sólo saben arrostrar aquellos que como yo sentimos la profesión periodística.

Era en diciembre. El frío sereno del Guadarrama azotaba nuestros rostros sin compasión alguna. Tronaba el cañón infernal y la fusilería, como un revuelo de castañuelas en un concurso de jota, cruzaba el espacio con sus silbidos característicos.

De Avila salimos una veintena de periodistas españoles y extranjeros con dirección a la Casa de Campo en la que penetraríamos por el boquete abierto en el muro por el Tercio y Regulares un mes antes. Avanzamos entre el fuego cada vez más acentuado hasta llegar a escasos metros de nuestras líneas. Fueron momentos de indiscutible peligro, o mejor, horas...

Madrid estaba envuelto entre la bruma de aquella tarde desagradable e inhospita, librándose uno de los combates más encarnizados. Delante de nosotros cruzaban las ambulancias con los heridos. La aviación nacional dejaba caer de vez en cuando su metralla sobre las concentraciones marxistas y sobre aquellos objetivos previamente señalados por el mando. La nieve encapotaba el Guadarrama y empezaba a caer una lluvia menuda silenciosa.

De la caravana de coches que componían la expedición al frente, faltaba uno que, a pesar de nuestra búsqueda, no logramos dar con su paradero. En ese coche viajaban compañeros muy queridos nuestros: Manuel Casanova, di-

TINASAMAS

para dar a los franceses información veraz y hacerle comprender el interés de Francia en tener como vecino meridional una España única, independiente, libre de anarquía y de separatismo. El resultado de estas conferencias ha tenido éxito análogo al de las crónicas y libros de este buen amigo de España, y en todas ellas el público ha respondido siempre con entusiasmo al grito de «¡Arriba España!» con que Hericourt ponía término a sus charlas. Sea bienvenido a Burgos este ilustre hispanófilo y tenga la convicción Pierre Hericourt de que durante su estancia en este país le ha deacompañar por todas partes la simpatía y el cariño de nuestro pueblo, a los que de todo corazón se suma la capital de Castilla que tiene el agrado de albergarle

L. A.

Hace ahora seis meses...

Sobre las tierras que fueron escenario sangriento de la guerra, brotan ahora las flores primavera es del triunfo

rector de «Heraldo de Aragón», Marín Chivite, fotógrafo del citado colega, el enviado especial de «El Pueblo», de Uruguay, Melras, abogado gallego, ex secretario de Calvo Sotelo, el chófer y soldado de artillería, los cuales al llegar a las tapias de la Casa de Campo se despidieron y tomaron la carretera que va a Boadilla, exactamente por donde yo voy ahora, a causa de haberse quedado rezagados en Navalcarnero, en cuyo pueblo nos hemos detenido para adquirir algo que comer.

Precisamente en la tienda en que entró Casanova y los ocupantes del coche iba yo a adquirir unas raciones de pescado cuando me llamó el oficial que nos acompañaba para ocupar inmediatamente mi asiento en el coche. Entonces dije a Manuel Casanova: No se detengan, que nos vamos, los coches están preparados para reanudar la marcha. Y salí corriendo hacia la plaza. Como si presintiera lo que iba a ocurrir, aún salió a la puerta llamándome: «Conde, venga, que hay también bistec»; es un momento...

Los coches se pusieron en marcha. Al pasar por delante de la tienda se llama de nuevo.

No los vimos más. Parece que en Boadilla, tranquilamente Chivite descendió del coche y con su «Leica» se dispuso a tomar unas vistas de una batería que creyó nacional, al momento que unos milicianos le daban el alta a él y a sus compañeros de infortunio.

Aún me parece ver a Casanova con aquella su característica sonrisa llena de franca amabilidad y camaradería campechana comentando los avances del día en la Oficina de Prensa del Cuartel General en Avila, donde nos reuníamos todas las tardes para redactar nuestros despachos. Al día siguiente las radios rojas daban cuenta de la captura de estos compañeros. Más tarde supimos que el uruguayo había logrado regresar a su país. Pero de sus compañeros de odisea, desgraciadamente, no supimos más...

Y después del tiempo transcurrido, no me atrevo a hacer conjeturas sobre la suerte que hayan corrido en manos de aquella chusma.

—(O)— Han cambiado tanto los acontecimientos desde entonces y es tan distinta la faz de la guerra que no es menester sacarlo a luz una vez más. Nuestros triunfos, nuestros éxitos bien a la vista están. Sobre este mismo paisaje que en aquella fecha era escenario sangriento de encarnizadas batallas y luchas encarnizadas han comenzado ahora a brotar de entre la tierra empapada en sangre de numerosas víctimas las flores primavera, les del triunfo de la España que quiere ser libre, de la España que se asilaba en el ambiente moscovita y frente populachero, de los enemigos de la civilización, de los sin Dios, de los asesinos que había vendido a su Patria, al oro mequino de Moscú.

L. CONDE DE RIVERA.

Guía Profesional F. Urraca Oculista del Hospital de Barrantes. Clínica Dental Eusebio Moranchel y Sobrino. Doctor Muñoz Casas. C. Arangüena García - Inés. G. Bañuelos Oculista. García F. de los Ríos. Ruiz de Temiño Dentista.

FUNDADOR 1874 Ayudad a nuestros bravos soldados a luchar contra su mayor enemigo: el frío.

## LOS QUE MUEREN POR DIOS Y POR ESPAÑA

### El Capitán don Emete-rio Martínez Cuadrado

En el sector de Espinosa de Bracia, del frente de Santander dió su vida por Dios y por su Patria, luchando como un bravo al frente de sus fuerzas, el capitán de Caballería y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Emete-rio Martínez Cuadrado, prestigioso militar, muy conocido en Burgos, emparentado con una familia de abolengo burgaleses.

Al exhalar su último suspiro, no tuvo más que alientos para dar un viva España, que así como luchan y mueren los verdaderos militares poseídos de un gran fervor patriótico.

El cadáver de este nuevo héroe fue trasladado ayer a su domicilio de esta ciudad y su entierro tuvo lugar ayer tarde con distinguida y numerosa concurrencia.

Presidían el duelo el padre del finado don Emilio Martínez, coronel retirado, los hermanos políticos del mismo señores Varón y Conde, don Ricardo Díaz Oyuelos, el alcalde de Burgos don Manuel de la Cuesta, el señor Gabilán, teniente coronel de Caballería, y los señores Vallente y Andino.

Rindieron honores al cadáver, milicianos con sus correspondientes bandas de música y banderas.

Reciban su atribulada viuda doña María Velación Conde Merino, hijas, padres y demás apreciable y distinguida familia, nuestro pésame más sentido.

### Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para atenciones de este Parque durante el mes de mayo, en la Secretaría del mismo hasta las diez horas del día 16 del citado mes.

Queda fijado en el tablón del Establecimiento, anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos 10 de Abril de 1937.—El Director, Alvaro Bazán.

### Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para atenciones de este Parque durante el mes de mayo, en la Secretaría del mismo hasta las diez horas del día 16 del citado mes.

Queda fijado en el tablón del Establecimiento, anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos 10 de Abril de 1937.—El Director, Alvaro Bazán.

### CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: Sanz Pastor, 12  
San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

### POMADA CEREOL

dura fliceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Formas.

### CRISTALERIAS COMPLETAS

**LA COCINA**

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para BARRAS CAFES

Vicente R. Canales y Bonifaz, 4, BURGOS

## Comisión provincial del Subsidio pro-combatientes

Por esta Comisión provincial se han satisfecho las cantidades correspondientes al mes de marzo, que ascendieron a 195,796 pesetas. Se está pagando el subsidio del pasado mes de abril, que excede de 220.000 pesetas.

Estas cifras demuestran, con su elocuencia incontrovertible, que el nuevo Estado se basamenta en principios de hermandad cristiana, contrarios a las mentiras de la satanocracia marxista.

Casi todos los pueblos se han inspirado en los ideales de justicia y patriotismo; pero existen excepciones que serán inexorablemente castigadas tan pronto como se conozcan. Algunas Juntas municipales han incluido en los padrones del subsidio a familiares de los mayores contribuyentes o a varones de 40 y 50 años, útiles para el trabajo; por este motivo se ha castigado a la Junta municipal de Vadocóndes con la multa de 400 pesetas y el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia destituyó al alcalde presidente de la misma Junta, por amparar tales irregularidades.

Para evitar estos casos se harán visitas de inspección con objeto de castigar todos los actos que recuerden la antigua política de favoritismo, que el Estado nacional quiere suprimir.

El vicepresidente, Manuel López Calderón.

Una España sin Unidad Católica, sería una España traidora a su Historia.

### Delegación de Hacienda

Libramientos señalados para el día 6.

Administrador de la Prisión provincial, inspector general de Comunicaciones, Teófilo López Mata, administrador principal de Correos, Francisco Pérez, Constantino Ruiz, Dionisio Miguel, Patrocinio Ronda, Emilio Berzosa, Arsenio Pérez, Cándido Guinea, Esteban Hontalvilla, Teodoro Crespo, po, Anselmo Gutiérrez, Germiniano Gómez, Rafael Saenz de Cabezón, Faustino Martínez, Martín Simón, José Díez de Lara, Fermín Pérez, ingeniero industrial de esta Delegación, Hermenegildo Torres, Isabel García Manceñido, Felipe Sanz, Fernando Bauzá, Pedro Casas, Manuel Tejerina, Blas García, Teófilo López, Antonio Ben-zobas, Daniel Arribas, Felipe San Román, José Alcalde, Enrique Díez, Angel de Benito, Teófilo Villanueva, Gregorio Pascual, Simón Echavarría, Victoriano Echavarría, Cristino Robles, Victorino Sáez, Lorenzo Izquierdo, Máximo Martínez, Jesús Jiménez, Teófilo Rojo, Valentín Díaz, Tomás González, Felipe Martín, José López, Antonio Díaz, Adolfo Martín.

Los días 10, 11 y 12, vacarán las Salas de esta Audiencia, con motivo del desestero.

La esposa, hijos y demás apreciable familia de don Hermenegildo Torres jefe de Negociado del Gobierno civil nos encargan que en su nombre expresemos su agradecimiento a cuantos asistieron al entierro y honras fúnebres del finado (q. e. p. d.)

Las gestiones que realizaba la policía para dar con los autores de la sustracción de bombillas de las escaleras de las casas, han dado por resultado la detención de los menores Luis Vargas, Maximiliano Burgos y Pelayo Alonso, quienes se han confesado autores de los hechos, declarando que parte de las bombillas se las habían vendido a particulares por las casitas del resto a un individuo llamado Bernardino de la Monja, que también las vendía.

Todos han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción.

En estas oficinas se ha encontrado una cantidad de dinero que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Anisados y Licores Finos aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros

**MARIANO DEL BARRIO**

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal

### PLANTA BAJA

De primer orden para Comercio o Industria, en el Espolón, se arrienda. Para tratar, Concepción, 28, primero. (Caja de Ahorros)

### FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado

## VIDA LOCAL

### Noticias varias

#### Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (Vega, 13).

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercaao y Santa Dorotea.

#### TIENDA ASILO.

Racionessu ministradas en el día 6, 302.

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública por Evaristo Nogal; una cartera también con cierta cantidad de dinero, encontrada por un caballero; un paquete con ropas interiores, por Jesús del Alamo; un libro de apuntes a nombre de Felipe de los Rucios, por Ignacio Azcona y un rosario de niña por el guardia Isidro Mahamud.

Los días 10, 11 y 12, vacarán las Salas de esta Audiencia, con motivo del desestero.

La esposa, hijos y demás apreciable familia de don Hermenegildo Torres jefe de Negociado del Gobierno civil nos encargan que en su nombre expresemos su agradecimiento a cuantos asistieron al entierro y honras fúnebres del finado (q. e. p. d.)

Las gestiones que realizaba la policía para dar con los autores de la sustracción de bombillas de las escaleras de las casas, han dado por resultado la detención de los menores Luis Vargas, Maximiliano Burgos y Pelayo Alonso, quienes se han confesado autores de los hechos, declarando que parte de las bombillas se las habían vendido a particulares por las casitas del resto a un individuo llamado Bernardino de la Monja, que también las vendía.

Todos han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción.

En estas oficinas se ha encontrado una cantidad de dinero que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Anisados y Licores Finos aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros

**MARIANO DEL BARRIO**

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal

### Caja de Ahorros Municipal

En estas oficinas se ha encontrado una cantidad de dinero que se entregará a quien acredite ser su dueño.

### Anisados y Licores Finos

aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros

**MARIANO DEL BARRIO**

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal

### PLANTA BAJA

De primer orden para Comercio o Industria, en el Espolón, se arrienda. Para tratar, Concepción, 28, primero. (Caja de Ahorros)

### FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado

### Notas religiosas

#### SANTORAL DEL DIA

La 8. Sábado. La Aparición de San Miguel Arcángel, Rito doble mayor. La Misal de este Santo Arcángel, 2ª oración de la Ascensión. Se omite la de la paz. Gloria. Credo, etc., como es jueves.

CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana, a las seis y media de la tarde.

SAN LORENZO.—Arcofratada de Hijas de María.

Mañana sábado, en honor de Nuestra Madre, Comunión general a las ocho, a las diez comienza la vela, correspondiendo a los coros, del 9 al 18. A las doce y media Exposición del Santísimo, estación, letanias de los Santos y reserva.

Por la tarde, a las cuatro continúa la vela, terminando a las seis y media con el ejercicio del santo Rosario; los cultos se ofrecen por la paz de nuestra Patria, invitando para que asistan a las señoras y asociaciones piadosas.

SAL LESMES.—Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, por las necesidades de la Iglesia y bienestar de España.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, en el altar de la Virgen, con órgano y cánticos por el coro de J. F., de la parroquia.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, ocupando la Sagrada Cátedra el R. P. Pedro Langarica, de la Congregación de la Misión, motete, bendición, salve e himnos de las flores.

SANTUARIO DE SAN AMARO.—Todos los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, desde mayo hasta el 9 de octubre, habrá misa rezada a las nueve y media en la Capilla de San Amaro.

#### Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Ascensión Andrés Gallo, José Luis Monje Gernero, Josefa Domingo Esteban.

Funciones.—Emeterio Martínez Cuadrado, de Palencia, 33 años, Hospital militar.

Julán Rodríguez García, de Quinlanaruz, 75 años, Hospital provincial.

Isabel Barcenillas Oteo, de Burgos, 10 meses, Casa de Caridad.

Francisco Pavón Medina, de Cádiz 26 años, Hospital militar.

#### Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguida contra Ramón Solanes Palmes y Luciano Díez Vivanco, sobre hurto, en grado de tentativa, se ha dictado sentencia condenando al primero a la pena de un año y diez meses de presidio menor y a Vivanco a la de dos años de igual presidio, costas por partes iguales y a que abonen en concepto de indemnización a Modesto Franco Duque la cantidad de 4 pesetas.

## Comunión Pascual a los enfermos

### Parroquia de Santa Agueda

El domingo, a las ocho y media, se llevará la Comunión Pascual a los enfermos de esta feligresía, y por lo tanto se ruega a los feligreses de la misma que tengan enfermos en sus casas se dignen avisar a la parroquia, para que así puedan cumplir todos fácilmente con tan santa y saludable obligación. Asimismo se suplica la asistencia de todos los feligreses con el fin de dar más realce a tan solemne acto y acompañar como se debe a Su Divina Majestad. El Señor se lo pagará como sabe hacerlo, y el Párroco y demás Sacerdotes quedarán muy agradecidos.

A continuación se celebrará una misa rezada para comodidad de cuantos deseen oír.

### Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 7 de mayo de 1937

Barómetros

A las siete de la mañana: 771'5.

A la una de la tarde: 767'7

A las seis de la tarde: 766'1.

Temperaturas

Máxima a la sombra: 20'2.

Mínima a la sombra: 8'7.

Dirección del viento y velocidad

A las siete de la mañana: NE-0'6.

A la una de la tarde: NE-0'6.

A las seis de la tarde: NE-0'6.

### Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO

Compra de oro — Pago de cupones

CAJA DE AHORROS

### CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5'65 ptas

MEIANO 2'90

PEQUEÑO 1'85

De venta en Burgos: Cerería Díaz-Guemes y en todas las Droguerías

### VINO BLANCO

Para estras, pescados, mariscos

**Diamante**

EL MEJOR!

### Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPOSIVOS

Potilas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Supertostados, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION

Postal: Apartado, 18

Telegráfica: GEINCO

Telefónica: 2115

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Huerto del Rey, 45

Teléfono, 2115

BURGOS

### La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.

A prueba de fuego.

A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaremos a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte. 10. Apartado, 76

Teléfono, 2152.

BURGOS

### BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

ACTAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

**Gonzalo Hernando Manrique** sucesor de Rufino S. Gonzalo

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

**Al dar la hora**

de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas

Puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

normaliza suavemente la función intestinal. Grageas en cajas. Pídselas en farmacias.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

- La «AGENCIA TÉCNICA» de Seguros y representaciones comerciales. Conde Lozano 9, 1.º Burgos.
- Ofrece sus servicios a firmas importantes, nacionales y extranjeras.
- Ventas**
- Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.
- Informes en esta Administración.
- Sebo fresco, a 1'55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
- Se venden dos vacas de raza recién paridas primeras y otra de segundo parto Esteban Maestro Villanadino.
- Pago bien: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio. Alhóndiga.
- Enjambres núcleos para instalación colmenas movilizadas, se venden, envíos ferrocarril, C. Pascual: Revilla del Campo.
- Maquinaria: Urgente, vendido motor eléctrico 25 caballos, Envolvedora para fábrica de Abonos Minerales excelentes condiciones.
- Informes: Angel Herrero López, Hervás (Cáceres).
- Malte cuatro pesetas kilo. Mil a d. s. id.
- ARRANZ, Lain Calvo 26.
- Tenera, pura raza holandesa de 20 días se vende.
- Cantón, Barriada Agraria Burgense.
- Arriendos y hospedajes**
- Se arrienda habitación en casa y mobiliario nuevos.
- Razón esta Administración.
- Se desea un huésped en casa particular. Habitación nueva e higiénica.
- Informes esta Administración.
- Casas, nueva con trucción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante.
- Informes: Matadero «Villa Carme».
- Precisa pisito amueblado o sin amueblar, indispensable baño.
- Espolón, 16, principal.
- Se alquilan dos habitaciones amuebladas.
- Razón: San Cosme, 24 y 26 Daniel Llop, Ultramarinos.
- Varlos**
- Pomada Carbón fliceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.
- Alfalfa: Semillas indicadas para esta región. Semilla de remolacha en sus diferentes variedades. Hijos de Moliner.
- Ofertas y colocaciones**
- Auto y camioneta rejarro, pequeños conpro. Felipe Mingo, Fabrica de aguardientes y licores. Almirante Boufay, 27. Autos Viuda de Vicente Aguadón.
- Compraría coche de niño. Pisonos, 1, Teléfono 1368.
- Para familia Requeté, desea portería. Razón: en Correo-Cartería, Lucio Infante.
- Dependiente, se necesita bien impuesto. Librería Internacional.
- Aprenzid obranita adelantado, se necesita. Lara, Isla, 15.
- Oficial de pala, necesario. Informes, Panadería de Cesáreo Molinero, Salas, 12.
- Sastre necesita chicas adelantadas; informes San Juan 35 primero.
- Amo de orfa, señora casada, leche fresca, desea criar en su propia casa.
- Informes: Don Guillermo García, en Mazueco de Lara

Edicio  
Año XX  
Sábado